



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 188 (21389)

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 12 АВГУСТА 1917 ГОДА

Цена 1 руб.

ДЕЛОВЫЕ СВЯЗИ: НОВЫЙ УРОВЕНЬ

В краевой администрации состоялась пресс-конференция, посвященная внешнеэкономической деятельности и развитию межрегиональных связей Алтайского края в рамках новой экономической политики.

Перед представителями средств массовой информации выступил заместитель директора департамента администрации края по внешнеэкономической деятельности В. Сукач, управляющая администрацией свободной экономической зоны «Алтай» В. Колесова, уполномоченный Министерства внешнеэкономических связей РФ по Алтайскому краю Э. Раб, президент Алтайской торгово-промышленной палаты Н. Егупенко, начальник отдела межрегиональных связей администрации края Л. Чапанова.

Они ознакомили журналистов с практикой делового сотрудничества Алтай с зарубежными странами, уже сегодня здесь зарегистрировано около 100 совместных предприятий. Коснулись также решения тех проблем, которые связаны с привлечением иностранных инвестиций в экономику края, повышением его экспортного потенциала. А. ТЕЛЫЦЫН.

Официальный канал

АКЦИОНЕРОВ СТАНЕТ БОЛЬШЕ

До 1 ноября с. г. предстоит «раскрыть» закрытые акционерные общества — распоряжение подписал глава администрации края В. Раббинский, во исполнение Указа Президента РФ об организации мер по преобразованию государственных предприятий в акционерные общества.

Глава администраций городов и районов поручено выявить до 25 октября зарегистрированные акционерные общества, товарищества. Их следует уведомить о преобразовании в открытые акционерные общества.

Данное положение не распространяется на общества, где доля государственного капитала меньше 50 процентов, а также на АО с участием иностранного капитала и общества, не подлежащие приватизации в этом году.

Перечень акционерных обществ, состав их учредителей подлежит опубликованию в местной печати.

НА ЗАМЕТКУ ХУЛИГАНАМ

В связи с активизацией использования антиобщественными элементами в преступных целях аэрозольных средств со слезоточивым газом и необходимостью применения их гражданами для защиты своих прав и законных интересов, запрет на пользование гражданами газовыми пистолетами и аэрозольными средствами со слезоточивым газом на территории края отменен.

В ПОМОЩЬ ПЕДАГОГАМ

Малый краевой Совет и администрация Алтай 15 октября приняли решение о финансовой поддержке работников народного образования.

Администрация городов и районов выделены ассигнования на единовременную выплату от 1500 рублей. Средства получены из фонда Верховного Совета РФ.

КАК ПОСМОТРЯТ БРАКОНЬЕРЫ?

Краевое управление охотничьего хозяйства преобразовано в государственную инспекцию по охране животного мира (госохотнадзор). Она, в свою очередь, объединена с инспекцией по охране и воспроизводству рыбных запасов и подчинена краевому комитету по экологии и природным ресурсам.

Пресс-служба администрации края

Актуальное интервью

ЗА ВЫСОКИМ ЗАБОРОМ

вряд ли скроешь трудную жизнь наших стариков

До недавнего времени этими проблемами занимались два ведомства — комитеты краевой администрации по пенсионному обеспечению и по социальной защите населения. Слава Богу, не потребовалось много времени, чтобы понять надуманность такой ситуации. Комитет по социальной защите был ликвидирован, все проблемы сконцентрировались на уровне одной исполнительной структуры. Не стали менее острыми. Об этом — беседа с председателем комитета администрации края по социальному и пенсионному обеспечению Ю. Н. Самоуровым.

— Юрий Николаевич, недавно узнала, что в России каждый четвертый взрослый гражданин — пенсионер. А как выглядит это соотношение в крае?

— Точно так же. Пособия и пенсии у нас получают 650 тысяч человек. При этом, если в 1990 году общая сумма выплат составляла 540 миллионов в год, то сейчас 1 миллиард 300 миллионов в месяц. Внутренняя инфляция, казавшаяся все хорошо... А на самом деле выходит по 1.342 рубля в среднем на человека. Если сравнить с прожиточным минимумом — покажется далеко за чертой бедности. Думаю, не угнаться за ростом цен и предложенное в ноябре повышение пенсий.

— И где же выход?

— Попытаться сохранить хотя бы те традиции по социальной защите населения, которые существовали. Мы подготовили и передали в администрацию ряд конкретных предложений. В первую оче-

редь о поддержке наиболее нуждающихся категорий — пенсионеров, учащихся, студентов; многодетных и неполных семей. Многие могут и должны сделать предприятия, организации, товарищества независимо от форм собственности. Например, внести в коллективные договоры пункты о материальной поддержке своих ветеранов, женщин, находящихся в отпуске по беременности и уходу за ребенком; предусмотреть строительство ведомственных домов — интернатов, организация шефства над такими учреждениями. В общем, это целый комплекс мероприятий, предусматривающих индексацию денежных фондов, и дополнительные дотации, и развитие социальной помощи, и создание территориальных центров, строительство специальных домов для тех пожилых людей, которые не могут справиться с самообслуживанием, и многое другое. Предварительно уже достигнуто договоренность с краевым Советом и админист-

рацией о поддержке наших предложений. — Юрий Николаевич, у меня в руках письмо от пенсионки из Барнаула Г. Поповой. Вот что она пишет: «Я отомщу и самой социальной категории населения: бывшая учительница. Вся жизнь получила изрядно аработную плату, бережений не имею. Хотелось бы знать, на каком основании отдала социального обеспечения Железнодорожного района плату пересчета пенсии лишь меня сразу на три месяца подряд...». И подобные ситуации, если судить по редакционной почте, не редкость. Сейчас все расчеты идут через ипповую выплата центр. Так, может быть, такая централизация стала тормозом? — Нам часто говорят: отдайте выплаты на места, и все образуется. Но, во-первых, требуется большое количество новых людей — бухгалтеры, кассиры, а во-вторых, нет никакого смысла использовать дедовские методы. Если уж возмущаться, то на качественно новом уровне, по для этого нужны компьютеры, соответствующая техническая служба, программисты. И время. Правда, Алтайский край включен в число семи территорий России, которые

(Окончание на 2-й стр.)

Инф-досье

Первые торги приватизационными чеками состоялись на Южно-Российской производственной бирже. Было зарегистрировано 19 участников торгов. Покупателями были брокерские конторы, продавцами — сельские жители. Цена первой сделки составила 10.100 рублей за акцию, в последней сделке приватизационный чек был продан за 70 тысяч рублей.

Согласно распоряжению правительства Российской Федерации населения Кулешов, Курган-Тюбинской и Горно-Бадахшанской областей Республики Таджикистан, пострадавшему в социально-политических конфликтах, будет оказана гуманитарная помощь. Безвозмездно передается 860 туб мясных консервов, 100 туб, молочных консервов, 50 тонн сахара, две с половиной тонны муки, одна тонна чая и 15 тонн соли.

В этих районах также будет отправлено две тонны медикаментов и перевязочных материалов на сумму в миллион рублей.

Охрана интеллектуальной собственности ставит основной задачей службы безопасности, которая создается в Сибирском отделе России академии наук.

Науке убеждать, как и науке побеждать, уделяют самое серьезное внимание на Тихоокеанском флоте. Только теперь этим занимаются не коммандеры и политури, а военные психологи, первый учебно-методический сбор которых состоялся во Владивостоке.

Как сообщила журналистам на встрече с командованием Северного флота, в Северном море неизвестные лица вломали двери музейной легендарной подводной лодки «К-21». Преступники похитили семь орденов и восемь медалей, часть которых принадлежала бывшему командир субмарины Луину.

(ИТАР-ТАСС).

Оперативная связь

Играл оркестр, подавали кофе...

Слышала, что деловые женщины Барнаула собираются в своем клубе. А сможет ли кто попасть туда со стороны, если также интересуется карьерой бизнесмена?

(По телефону).

У завлудющей отделением Алтайской высшей школы бизнеса Н. Лизинной «Оперативная связь» получила разъяснение на этот вопрос. Действительно, женщины, обучающиеся в высшей школе бизнеса, решили продолжить общение в неофициальной обстановке. Таким образом, мы и организовали салон «Деловая женщина», что по сути первая ступень к созданию клуба. Состоялась первая встреча, в уютном част-

ном кафе «Гранат» играл джазовый ансамбль, подавали кофе, была непринужденная и сердечная атмосфера для деловых и дружеских бесед. На ближайших встречах будем проводить круглый стол по проблемам права и предпринимательства, бухгалтерского учета, всем будут интересны и советы психологов, астрологов. Вход в салон, тем, кто желает, по билетам, которые можно приобрести тут же.

Можете приезжать и без направления

Очень часто обостряются заболевания уха, горла, доставляя столько мучений. Хотелось бы раз и навсегда вылечиться у краевого специалиста. Но можно ли и кому попасть, если в местной больнице не дают направления?

Н. ТРОШИНА, И. ТРОШИНА, пенсионеры.

Увлекший район. Заведующий лор-отделением краевой клинической больницы, главный оториноларинголог комитета по здравоохранению, заслуженный врач Российской Федерации В. Шарбарин отвечает:

— Жители края сельской и городской местности, страдающие заболеваниями уха,

горла и носа, могут по своему желанию без предварительной записи или направления обратиться на консультацию в краевую поликлинику. Здесь ведется отбор при определенных показаниях на госпитализацию в лор-отделение краевой клинической больницы.

Желаете узнать два рецепта?

Многие хозяйки, приступа к засолке капусты, нуждаются в совете опытной хозяйки. Не подскажите?

А. ДОРОНИНА, молодая хозяйка.

г. Барнаул. «Оперативная связь» предлагает два простых и «вкусных» рецепта, которыми пользуются опытные хозяйки.

Десять килограммов нашинкованной капусты с добавлением моркови как следует перемешать со стаканом соли (250 г) и плотно уложить в емкость.

Можно солить в рассоле: в ведре воды тщательно растворить пачку соли (1 кг) и, обмывая нашинкованную капусту, укладывать ее в бочонок или банку. Можно засаливать с семенами укропа, с яблоками, апельсинной капустой и с алыми ягодами брусники.

Стержни только... в руках

У меня в семье двое учеников-старшеклассников, мы буквально разоряемся на покупке ручек. Когда же появятся стержни, хотя бы в магазинах краевого центра?

П. АРТЕМЬЕВ, отец двух школьников.

В магазине «Канцелярские товары», что в Барнауле на проспекте Ленина, «Оперативная связь» отстали:

— За лето и полтора месяца осени мы совсем не получили стержней, поступают только ручки.

На связи дежурная Д. СЕРИКОВА, тел. 23.34.45.

Заметки журналиста

ВЫШЕЛ ЗАЙЧИК ПОГУЛЯТЬ...

Что в былые времена случалось с неосторожными зайчиками — прогулкам! Короткое «пид-пад» — и нет зайчика. Браконьеры — охотники представляли чуть ли не единственную винтовую опасность численности зверя и птиц не только в детских считалках. Помните, весьма популярна была публикация фамилий браконьеров, так сказать, другим в издании. Правда, ни это, ни усиленная ловля не в улучшили положение дел в охране диких животных, ибо их незаконной гибели способствовала и другая сила. Более мощная, стратегическая и живучая — экологическая безграмотность хозяйственников.

Без гримас выстрелов и кровопролития, тихой сапой, эта сила сумела сотворить экологическую ситуацию, последствия которой трудно предугадать. Почва и водоемы напичканы удобрениями и ядохимикатами. Это та почва, что столь поточно глядится бескрайними полями, сейчас в стерне или под паром, в окружении рош и молков; это те водоемы, с потемневшей по-осеннему гладию, с берегами, распаханными почти до урва воды... Нет, не представляйте себе зловещиемания в лице лебятиного дядьки, под покровом ноки разрабающегося из мешка ядовитые приманки зайтам или косякам. Вроде никто специально не сыплет гербициды в реки и озера, да почему-то гибнут от них рыбы; не подсыпывают яйца птицам, да сбивает их с крыла. Со свидетельству старшего егеря Панкрусинского охотничьего А. Александрова, охотники находили мертвого косача, в клюве он держал гранулированное зерно суперфосфата, а зоб был полон этих зерен.

Мне рассказывали школьники о своих нахнах в лесу, что в Павловском районе, — погубивших зверьков и птиц у кучи удобений, выспавных где придется.

В краевом управлении охотничье-промысловое хозяйство рассказали о том, сколько павших птиц, зайцев встречается в лесу. Но ведь то, что видим, единично, а гибнет множество, просто никто и не задавался такой целью — посчитать.

Еще лет десять назад такая информация была бы редкостью, почти сенсацией. А сейчас отравленных лесных обитателей встречают все чаще и чаще. Встречаются и погибшие лоси. Недавний факт — лесной великан отравился суперфосфатом. Как мне объяснили, видно, принял его за солончак. А по свидетельству краевого комитета по охране природы в совхозе «Ударный» Хабарского района, более ста банок гербицида «Аводен» были свалены не куда-нибудь, в две барачные норы.

За нарушение правил хранения, применения гербицида директор совхоза Г. Катаев предупредил, главный агроном отправлен в трехкратном размере минимального месячного заработка, конкретные виновники механик Ермаков и рабочий Береговой — на 5 тысяч рублей каждый. Совхоз предъявлен иск за загрязнение окружающей среды в сумме 4.000 рублей и иск за разрушение барачного норика — 6.000 рублей. Как видим, здесь удалось найти конкретных виновников. Но сколько их остаются безнаказанными, и нет гарантии, что не повторится зло.

Все в природе взаимосвязано. Эта истина звучала столько раз, казалось, уже набилась оскомину. Да проку от этого мало. Недавно, делясь старые блокноты, нашла запись разговора с читателем газеты Г. Востряковым. Он

сообщал в редакцию о гибнущих во время поносов и уборки урожая пернатых и мелких диких животных. Помните, тогда, несколько лет назад, «Алтайская правда» публиковала материал на эту тему, речь шла о несоблюдении механизаторами неписаных правил во время жатвы хлеба, чтобы являлось успела скрыться в ближайшем лесу или околке.

Видно, время ничему не научило людей. И по их неосторожности, бесчеловечности, как и прежде, гибнут под колесами и ножами звери, птицы. Впрочем, есть и хорошие хозяева, они и орех на хлебном поле оставляют для жиринки тетеревов, и во время севооборота нануть рожь траву от середины поля, на своем агрегате устанавливают трактор, отпугивающие животных, предупреждая об опасности.

Часто слышу: на Алтае всегда широко, сытно жили, и природу мужик грабил с размахом. А вот стариками по деревням говорят обратное, вспоминают, как деды вели себя и отношение кормильцев — леса, реки, земли. По крайней мере, никому и в голову не приходило напугать скотину с подворья везти в лес и оставлять там беззащитной или свалить на берегу реки, либо в овраге. Ключи, с которых начинается река, чистили, берега родники. И по грибы ходили с ножом, не с топором, чтобы не нарушить грибовники. По зиме рубили в реках проруби, чтобы рыба не задохнулась. Многие могли перечислять. Казалось, мелочей, да по крохам они в такую глыбу накапливаются, что давят она сердце нестерпимой досадой на нас, седеющих, будто забывших родство свое.

Каких же боком природе вышло выполнение планов, безоглядное прода-

жение вперед, к вершинам нового общества. Насорили, затоптали, повзвужали. А теперь — горько, страшно. Куда бросаться, если сами — частная природа? И она, поруганная, не спаст нас, если ее не спасем. Земля, оравленная химикатами, чистые плоды не уродит. Если уж на нас, где всегда считалось, и воздух снег, и реки, как слеза, давно уже не так. Куда? В студеные зимы дикий животность гибнет от голода, не холода. Птицы и зверье ищутся ближе к огородам, токам, скотным дворам. Инстинкт толкает: спасенье в человеке. На него надеются. И хочется верить, заставит нас прислушаться, оглянуться, соблюсти человеческое помысл российский закон об охране природы!

Вобщем-то, любой закон без действующих механизмов его выполнения на местах — просто документ под сукном. Ни лесу, ни осяне от него не легче, если каждое ведомство в свою душу дует, каждый человек свою выгоду в лесу или реке ищет. А сейчас эту выгоду будто подогрывает рыночная вседозволенность. Из-под поля предлагают шкуры диких животных, в том числе занесенных в Красную книгу, на углях безбашенно мешками продают ценные лекарственные травы. Да что там... Недавно на «блоншином» рынке подлости торговали осями. Вот так вылез погулять в последний раз перед землей спячкой, да попал в торговый ряд. До последнего инфляционного витка эти шкуры по пятьсот рублей за штуку. Что ж, при нынешней ситуации руками развести вору: не химикатами, так бизнесом добьем. И не надо никаких «шп-паф».

Л. ПЗВЕКОВА.

ЧТО ГДЕ ПОЧЕМ

В целом по краю цены на продовольственные товары — в среднем по сравнению с минувшей неделей поднялись на 26,9 процента. В Бийске на 52,7 процента подорожало молоко, на 34,2 процента — сметана, в Рубцовске — в 2,9 раза копченые колбасы, в Тихоокеанская сельдь, в полтора раза — сухое молоко, в 1,9 раза маргариновая продукция.

Характерно, что на городских рынках рост цен ниже, чем в розничной торговле. Если в магазинах края, и в среднем, яйца продавались в среднем по 43 рубля за десяток, то на рынках — по 35 руб., соответственно картофель — 12 и 9 рублей.

По Западно-Сибирскому региону самое дешевое молоко в Омске — 9 руб. 36 коп. и Красноярске 10 руб., в Барнауле, — комментирует начальник отдела крайуправления статистики Л. Кудрянская, — шпешичный хлеб 1—2

сорта стоит 24 руб., Новосибирске — 31 руб. 25 коп., Красноярске — 40 руб., Омске — 41 руб. 42 коп.

Среди непродовольственных товаров, по данным краевого управления статистики, особенно заметно подорожали обувь и трикотажные изделия — в полтора раза. Тельеры, к примеру, женские сапожки в розничной торговле стали стоить почти пять тысяч рублей, мужские полуботинки — три тысячи. На четверть возросли цены на товары культурно-бытового назначения, на цветные телевизоры — в полтора раза. Большой разброс цен на бензин: от 7 руб. 26 коп. в Бийске до 46 руб. 36 коп. в Рубцовске.

Красноярцы и томичи платят за один килограмм-час электроэнергии 20 коп., а мыхемероватные и омичи — 36 коп.

О. СЕРГЕЕВА.

НАДЕЙСЯ И ЖДИ...

...что максимум через два года аптеки края будут заполнены препаратами и настоями на травах и кореньях Алтай. Предполагается, что они скажут новое слово в лечении не только артрита, но и улучшат иммунитет, помогут врачам победить целый ряд вирусных и инфекций, займут достойное место в терапии онкологических заболеваний.

Об этом собрались на пресс-конференции журналистов проинформировали представители Уральского отделения Российской академии наук и Новосибирского НПО «Вентур». На пресс-конференции, организованной компанией «АСКО-Мед», ученые заявили, что производственные мощности для этих лекарств, не имеющих пона товарного названия, но уже запатентованных в нашей стране и прошедших лабораторные испытания, представила фирма фармацевтических препаратов при НПО «Химволокно».

Соб. инф.

КОНКУРС КАРИКАТУР

Все красиво жить. Хотят — Только рублени летят. А чего же я хочу — Я невозможно полюблю.

А. САДЫКОВА.



Рис. С. УСТИНОВА. Тальменский район. е. Озерки.

Реклама В НОМЕРЕ! Объявления

Чернобыльцы и войны-интернационалисты
В ПО «Фармация» для вас открылась специализированная аптека. АД-РЕС: г. Барнаул, пр. Ленина, 20.

Волчихинскому районному медобъединению
И изготовим декоративные решетки на окна и двери, произведет сварочные работы, техническое обслуживание автомобилей.
Тел. 24-34-92.

С минимальными затратами
Вы сможете приобрести на Барнаульском ДОЗе.
ДСП и столярные изделия.
Тел. 77-45-20, 77-81-48.

Ремонтирую
импортную телевидеоаппаратуру. Установлю декодер «ПАЛ» на дому.
Тел. 23-86-67 (с 10 до 18 час., кроме выходных).

Справки по срочной рекламе в «АП» — т. 23-32-34.

ЧИТАТЕЛЬ...

...благодарит

РЕБЯТА-МОЛОДЦЫ!

Я пенсионерка, муж погиб на фронте. Как и многие последние два года жила в плохом состоянии, куда ни обращалась, никто не помог...

...размышляет

ПОДАЙТЕ МИЛОСТЫНЮ. ДА ПОБОЛЬШЕ

Недавно был свидетелем сцены, которая поразила меня. На лавочке изпод ошейника сидели двое нищих: он и она. Какая-то сорокоболтная пожилая женщина положила мужчине мелочь...

Интервью взяла Г. СОКОЛОВА.

ЗА ВЫСОКИМ ЗАБОРОМ

(Юношанье. Начало на 1-й стр.)

В первую очередь будут обеспечены техникой, но без поддержки на правом уровне не обойтись. Но дело даже не в этом. Недавно в краевой центр выплыли пенсий пришел ветеран и устроил скандал: бюрократы, пенсия не делается, обложку все ваши бумаги бензином и сожгу!

Система начисления пенсий сегодня так совершенна и запутанна, что даже в идеальном варианте на оформление уходит два-три месяца. А если еще где-то сбой? Уже тогда, программа была сорпентирована на четырехзначные цифры, а теперь идут пяти- и шестизначные. Мы даже пенсию делим на два-три периода. Сейчас еще у нашей службы появились дополнительные функции — защита материнства, детства, выплата социальных пенсий.

Хотя, конечно, это все наши трудности, и автор письма права, требуя своевременной и четкой выплаты того, что заработала трудом всей жизни. — В продолжении разговора о наших проблемах. Недавно прочитала, что один из парламентариев, занимающийся социальными проблемами, заявил: «Наше дело — устанавливать законы, а как их реализовать — дело ваше». Он имел в виду взаимоотношения Верховного Совета и правительства.

С другой стороны, перелать выплатную службу Пенсионному фонду, на чем настаивают члены Верховного Совета по социальной политике и ее преемствен М. Захарова, значит, на несколько лет заглянуть в угол не идеальной отлаженной, но работающей системы. На недавнем краевом совещании председатели районных и городских комитетов по социальному и пенсионному обеспечению выразили удивление и несогласие с такой позицией и обратились по этому поводу с письмом к В. Ельцину и Р. Хасбулатову.

Нет сомнения в том, что служба эта необходима. Но труд социального работника сложен — он должен быть и психологом, и врачом, и юристом, и адвокатом. У нас же — еще и социальным. Помните, как в свое время газеты с восторгом писали о «стальной сумке почтальона»? Так вот и мы пока не можем, а тем более обеспечить социальных работников не только сумкой, но и другими вещами. Многие из соседних сел давно знают друг друга. Думаю, будущее за такими домами, причем не только в постоянных, но и в дневных, недельных, месячных проработках.

Мы просим глав администраций районов, чтобы они поддерживали дома — интернаты продуктами, транспортом и т. д. Чаще всего находим познания. Помогать слабым, больным, нуждающимся всегда было в традициях русского предпринимательства. А как вечно себя современные люди?

Мы постоянно обращаем на это внимание местных администраций. — В последнее время меняет подход к домам-интернатам... Да, чтобы это действительно были дома милосердия, дома покоя, они должны быть небольшими, не на триста-пятьсот, а на тридцать-пятьдесят человек с одно-двухместными комнатами. Чтобы человек мог пользоваться собственными любимыми вещами, что-то вкусное приготовить, принять гостей. У нас есть такие дома — в Нюльчике, Пилутово, Смоленском. Там у бабушек в комнатах висят иконы, лежат платочки, собственными руками пошитые. Ну и пусть лежат, если хозяйкам хочется. Или пока они не поймут, что на корпоративных работников не можем, а тем более обеспечить социальных работников не только сумкой, но и другими вещами.

Заметки с конференции

«Ничемушная затея... Каково там воспитание на пустой желудок. Учителя и ученики. Все сейчас с ужасом смотрят не в книгу, а на магазинные ценники. И на свой тощий кошелёк.

НАСИЛИЕ. ПЕРВЫЙ ШАГ?

Несомненно, проблем было больше, чем методов их решения. Намного больше. Ведь поставлены не частные педагогические задачи, а великие и вечные вопросы воспитания. То, что предлагалось на конференции, известно культурному человечеству сотни лет. Но за 75 лет все достижения разума человеческого в области воспитания до предела жестоко, варварски были вырваны из нашей педагогической науки и практики.

такое возможно! Раскованная мысль, свободное слово. Из разговоров и кулуарах Российской международной научно-практической конференции «Современные проблемы воспитательской работы и подготовка учителя-воспитателя. Она прошла в Барнаульском педагогическом институте.

И В ГЛУБИНКЕ НЕ СПОКОЙНО

Как и по всей стране, не обошло обострение криминальной обстановки и наши окраины. Вот и в Хабаровском районе только за семь месяцев этого года совершено 140 преступлений, что в два раза больше, чем за это же время год назад. Не помнят старожилы и такого всплеска криминальных косяков — говорит начальник Хабаровского РОД Иван Иванович Шеиню. — И что характерно, друг у друга воруют сами одноклассники.



И В ГЛУБИНКЕ НЕ СПОКОЙНО

Необязательно. Слово было произнесено. Первый маленький шаг по легкой дорожке к гуманизму человека. — А теперь о том, чего мне, побывавшему на многих научных — практических конференциях, не видеть, ни слышать не пришлось. Говорю о выступлении Надежды Егоровны Шурковой. Представьте себе, что в этой стране, которая во время всего выступления ни разу не опустила глаза на трибуну. Сидела в первом ряду и свидетельствовала это. То была воистину вдохновенная импровизация.



И В ГЛУБИНКЕ НЕ СПОКОЙНО

то надо противопоставить любителям легкой наживы, уверовавшим в свое безразличное. Вот и в этом районе, несмотря на его протяженность, разброс сил, на каждых десяти км. раскрывается восемь. Это по сравнению с мировым достоянием высокий показатель. Укрепляются оперативные группы, особое внимание уделяется профилактической работе в селах. — Такая работа проводится ежедневно, — рассказывает начальник отделения по руководству участковыми инспекторами, майор Василий Михайлович Иванов. — Участковые непосредственно встречаются с сельчанами, налаживают

Хабарский район. Фото Е. НАЛИМОВА.

С давно забытым удовольствием от чтения специальной педагогической литературы я буквально протолкнул брошюру Шурковой. Но даже такая логичная и убедительная она не была представлена делегатам как канон, который следовало принять к сведению и безусловному исполнению. Непривычно это нам, но удивительно хорошо. Свободное и открытое сопоставление мнений, точек зрения обеспечило подлинный успех конференции. На ней же присутствовали представители педагогов 20-ти регионов России.

Основной докладчик сделал академик В. Сластенин. Говорил о том, что демократизация и гуманизация нашего общества диктуют необходимость разработки концепции новой демократической школы и воспитания. Должна быть создана новая система педагогического образования. Легко сказать: «Вопросы концепции демократической школы. Но как? Не стоит упрекать академика, что в его докладе не содержалось четких рецептов по со-

По страницам местных газет

...КАК И НИКОЛАЙ НИКОЛАЕВИЧ

Почта все еще приносит нам сентябрьские номера районных газет, поэтому какую-то информацию придется называть несколько опоздавшей, но, думаю, она покажется любопытной. Ну как, например, не назвать во, такой факт из космического «Алтайского села»: на юбилей сентябрь в районе оказалась только одна читательница, пожелавшая подписаться на газету «Правда».

КАРТА АЛТАЯ

В связи с подготовкой к приватизации ДЕРЕВООБРАБАТЫВАЮЩИЙ ЗАВОД «АЛТАЙ» приглашает бывших работников завода, вышедших на пенсию, уволившись по сокращению штатов: мужчин, проработавших на предприятии не менее 40 лет, женщин — 7,5 лет, для постановки на учет. Регистрация проводится до 28 октября 1992 г.



3-комнатный дом в с. Зудилово с пристройками и огородом меняю на трехкомнатную в г. Барнауле. Обращаться: с. Зудилово, ул. Октябрьская, 21 в правлении пансионата «Советский бор». Консультация в Барнауле тел. 25-68-28.

В СВЯЗИ С ПОДГОТОВКОЙ К ПРИВАТИЗАЦИИ

Абонентам ТЕЛЕКСНОЙ И ТЕЛЕГРАМНОЙ СВЯЗИ. Просто в обращении. Надежно. Недорого.

Центр «Информпрогресс» предлагает Телеграфам, Узлам связи, Банкам, Биржам, Службам Гостиниц и др. для работы в сетях АТ-50, Телекс, ЦКС Телеграфный комплекс «ТЕЛГОМ».

Автоматическое: установление соединения с абонентами, прием/передача информации, архивация, вывод информации на печать. Вся работа осуществляется в фоновом режиме по 1-8 каналам одновременно. Функции ПЭВМ, сохраняются. Настройка на любой тип станций. Встроенный редактор текста. Ведение архива и т.д.

Центр работает с диллерами в 40 городах СНГ. Комплекс аттестован Министерством связи России. Гарантия — 18 месяцев.

Цена поставки на 1.10.92 г. — 9500 руб. ± 28% (на один канал). Поставка на два канала (двухканальный дуплекс) — 16 000 руб. ± 28%.

Телефон в Москве: (095) 971-56-48, 971-56-85. Телетайп: 207326 ЧМГ, 207346 КРОК.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАЕТ

— спирт импортный в литровых бутылках по цене 550 руб., — электроды — МР diam. 3: 4-6 по цене 100 тыс. за 1 тонну, ОМР diam. 3-6 по цене 80 тыс. за 1 тонну, — швеллер 20; 27; 28 по цене 20 тыс. за 1 т., — рельсы Р65 по цене 20 тыс. за 1 тонну. Форма оплаты любая. Наши телефоны: 23-44-91, 43-67-23.

ТОРГОВОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

КУПИТ ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ, ТАБАЧНЫЕ, ВИНО-ВОДОЧНЫЕ ИЗДЕЛИЯ мелкооптовыми и крупными партиями по договоренности. Телефон: (8-383-2) 21-22-74 Факс: (8-383-2) 32-59-83

Смешанное товарищество

ФРИДЖИ И КО реализует со склада в г. Барнауле по наличному и безналичному расчету: — Домкраты автомобильные универсальные ДАУ-600, — Автоматизмы — ВАЗ, Нива, Волга, — Тельфер ТЭ.3.2-511 г/л 3,2 тн., — Пусковые станции ПСПМ-3.

Брокерская контора при СТ «Фиджи и КО» приглашает к взаимовыгодному сотрудничеству заинтересованные организации и деловых людей, а также всех желающих попробовать свои силы в коммерции независимо от профессии, места жительства, возраста. Обращаться: Барнаул, Чернышевского, 1. Тел. 23-62-66, 23-49-83.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ

Реализуется телефонный военно-полевой кабель марки П-274 в количестве 15000 м/п по цене 11 руб. за м/п и кабель марки П-270 в кол-ве 250 м, цена 15.000 руб. за наличный расчет. Справки по тел. 23-35-55.

ОРГАНИЗАЦИЯ КУПИТ

— паропоток-орляк, — ягоди брусничные и клюквенные, — автомобиль ВАЗ-2121 — 3: 4-6 по цене 100 тыс. за 1 тонну, ОМР diam. 3-6 по цене 80 тыс. за 1 тонну.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ

трубы водогазопроводные (сварные), диаметр 15—114. Предоплата 100 проц. или российскими чеками. Вагонные поставки из Новосибирска. Тел. (8-382-2) 43-06-53, 49-92-77, 29-76-25.

КАРТА АЛТАЯ

— спирт импортный в литровых бутылках по цене 550 руб., — электроды — МР diam. 3: 4-6 по цене 100 тыс. за 1 тонну, ОМР diam. 3-6 по цене 80 тыс. за 1 тонну.

СПОРТ-ДОСЬЕ

РАЗВОД ПО ЧЕХО-СЛОВАЦКИ

С сезона 1993—94 гг. Чехословацкая федеральная хоккейная лига разделится на две национальные Чехскую и Словацкую. Большинство голосов такое решение принял участники заседания руководящего органа объединенных клубов лиги. Проходящее сейчас первенство страны завершится в мае следующего года, после чего будет объявлен последний чемпион в истории Чехо-Словакии.

Представители всех десяти клубов в Чехии проголосовали за разделение единой высшей лиги, в то время как словацкие представители были против. Генеральный секретарь словацкого хоккейного союза П. Мацко выразил сожаление в связи с принятым решением: «Словацкое хоккейное движение выступало за

сохранение общего первенства, хотя бы и в региональных группах». В будущей словацкой лиге, по его словам, выступят четыре команды из нынешней высшей лиги и еще четыре — шесть клубов.

На международной хоккейной арене единая сборная ЧСФР просуществовала до конца мая 1993 года, то есть до завершения мирового чемпионата в Германии. Затем, как сказал президент хоккейного клуба «Спарта» (Прага) М. Галич, Чехия будет представлена на первенствах мира в группе «А», в то время как Словакия представит сборную отборочные матчи, чтобы попасть в группу «С». Он сослался при этом на решение недавнего берлинского конгресса Международной хоккейной федерации.

Анатолий ДЕМЬЯНЕНКО: «МНЕ НАДОЕЛИ СКИТАНИЯ»

В конце 1990 года многие игроки основного состава киевского «Динамо», завсегдатаи в том сезоне Кубка и звания чемпионов СССР, по разным причинам покинули команду. Завершил игровую карьеру Бессонов, уехали за рубеж Чанов, Баль, Рад, Михайличенко, Литовченко, Протасов... Анатолий Демьяненко подписал контракт с германским клубом «Магдебург», полгода спустя оказался в польском «Видзеве». А три месяца назад он вернулся в «Динамо».

— Я уже не молод, — объясняет свое возвращение Анатолий. — Надоело скитания по белому свету, хочется какой-то определенности. Вот я и решил вернуться, помочь родной команде.

Впервые в крае, да и, наверное, в России, сообразили спортсмены — рыболовы Барнаула возле пруда у села Бешенцово на новый вид состязаний — отнесению блеснами с лодки. Пять часов городских соревнований показали, кто на что способен. Первое место завоевала команда № 1 городского общества охотников и рыболовов, вторыми были катальники, а третье место у команды № 2 городского

общества. В личном первенстве удача улыбнулась плету команды катальников А. Павленко (на снимке), вытаскившему эту щуку весом 2,8 килограмма.

Все победители вместе с дневным уловом привезли домой и ценные подарки. А следующие городские соревнования на блеснами пройдут уже на льду — 21 ноября.

Фото Е. Палимова.



Библиотечка «Хозяин»

Афоризмы Анатолия Кашпировского

Преимущество человека над животными не так велико, как это предумано людьми.

Абсолютная истина существует только в природе, для людей она всегда будет относительная.

Сахар сахаром слаще сделать нельзя.

Хуже всего та грязь, которую не видишь.

Денег не создают, а разрушают.

Люди были бы справедливы, если бы и другим прощали то, что прощают себе.

Человек без достоинства будет вести себя недостойно.

Популярность и известность не равно и не являются любовью и знанием, известных только знают.

Люди склонны бояться за жизнь, но не пенять ее.

Талант питается тратой самого себя.

Таланту трудно среди без-

дарных, гениальному — среди талантливых.

Что достойно платы — достойно зарплаты.

Бездарность, окруженная талантами, всегда выигрывает у таланта, окруженного бездарностями.

Врожденной мудрости не бывает, бывает только предрасположенность к ее приобретению.

Настоящий скептицизм — недовереие правду, а не исключению из правил.

Нет такого сильного и нужного звука, как духи, и нет такой вредной похоти, как зависти.

От курящей жены пахнет не табачком, а разводом.

Не могу все время быть тем, чем хочу.

Человек не спрашивает, как сделать себе беду, а только как от нее избавиться.

Легче сказать глазами, чем устам.

Щедрость бедного больше щедрости богатого.

Как плохо быть одиноким, как одиноко быть плохим.

Сила редко бывает справедливой.

Власть должна основываться на силе, сила — на справедливости, справедливость — на любви.

Материальное без морального — часто аморальное.

Цена правителя в том, насколько он способен прислушиваться к управленным.

Безразличие к неправданию не столько мудрость, как мужество.

Свободен — богат, богат — не свободен.

Но человек — дар природы, природа — дар человека.

Умирание людей возмущает только людей.

И. ИЗВЕКОВА.

По слухам и на деле

КИТАЙСКИЕ «МЕЛКИ»

Познавила подруга: «Появилось прекрасное средство от муравьев — китайские мелки. Проводилась черта — и все: ни один муравей за нее уже не пойдет. Купи, не пожадничай».

Обрadowавшись, что, наконец-то, смогу избавиться от назойливых насекомых, на другой же день я приобрела чудодейственные палочки. Чувства, инструкция по применению оказалась на китайском языке, а на коробочке красовалось изображение поверженного таракана, а не муравья, но продавщица сказала, что это средство и от муравьев тоже. И все-таки зарулил сомнение: от муравьев эти палочки, от тараканов, а может, еще от каких-нибудь насекомых? В переполненном магазине я ничего не понимаю. Выход один — обратиться к специалистам.

Руководитель отдела дезинсекции НИИ профилактической токсикологии и дезинфекции профессор С. А. Рослякова разрешила мои сомнения одной фразой: — Лучше пока не пользуйтесь этими «карандашами».

— Как же так? — удивилась я.

— Дело в том, что они не прошли апробацию в нашей стране, но были и зарегистри-

рованы, ни разрешения к применению. Их просто привозят предприниматели и продают в государственных и коммерческих магазинах. Китайские «карандаши», «мелки», «перья» — как только их не называют. Беда в том, что химический состав этих препаратов неизвестен. К одним из них приложена этикетка на китайском языке, к другим — на английском. Встречаются инструкции и на русском языке. В некоторых из них китайские «палочки» рекомендуют использовать даже в борьбе со шпанами. Но делать этого ни в коем случае нельзя: могут возникнуть осложнения, тяжелая головная боль. Нельзя выводить с помощью «мелков» и блох у кошек и собак, если здоровый четвероногий друг вам дорог. Кстати, интересно, где вы купили «карандаши»?

— В хозяйственном магазине.

— А мне приходилось встречаться с ними и в продовольственных, рядом с продуктами, что совершенно недопустимо, ведь токсические вещества должны храниться отдельно!

— Как же остановить весь этот вал «палочек», «карандашей» и «мелков»?

— Государственный компи-

тет по санитарно-эпидемиологическому надзору России направил письмо в санитарно-эпидемиологические станции областей и краев, в котором указывается на недопустимость продавать инсектицидные средства, не апробированные и не зарегистрированные в нашей стране, будь то китайские «карандаши» или что-нибудь другое. Из многих городов сейчас поступают заявки на апробацию средств, но, к сожалению, должным образом прореагировали на наше обращение не везде. В результате магазины продолжают принимать новые партии «карандашей», модификаций, которых существует множество, причем все они различны по химическому составу. Это значит, что в случае отравления невозможно будет даже оказать помощь, найти противоядие.

Пона материал готовился в печати, в НИИ профилактической токсикологии и дезинфекции прошла апробация ряда вариантов китайских «палочек». Средства проверялись на энтомологическую активность и безопасность для здоровья людей. Два вида были признаны неадекватными, остальные разрешены к применению в соответствии с разработанной инструкцией.

Театр

В ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ МАРИНЫ

Знакомые чаще зовут «прогулдаться по магазинам» или «сходить в кафе. Это если есть лишние деньги. Во всех других случаях важнейшим из развлечений остается телевизор. А вот давно ли приглашали вас в театр? Предлагаем устроить вечер, а, мол, пусть туда депрессивный человек!»

Но театры все-таки живы. Трудно им, но кипит актерские коллективы самой настоящей творческой жизнью.

И вот в театральном А на днях вочью убедилась в том, что театры не только живут, но еще и интересно работают. Например, барнаульский Малый музыкальный театр. Здесь состоялся премьерный показ спектакля «Конец Казановы». Им коллектив открыл свой второй театральный сезон. И день премьеры совпал со столетием со дня рождения великого русского поэта Марины Ивановны Цветаевой. Это ее пьеса «Конец Казановы» в основе театрального представления.

Постановку осуществил режиссер театра З. Овчинников. Он сыграл и главную роль — Джанго Казановы.

Собственно, «Конец Казановы» не является драматическим характером, а как бы жини-опера. Музыка к ней написал московский композитор В. Рубинский. По словам режиссера, это их третья совместная работа. До этого были «Человек из легенды» и «Собака сердце».

Композитор, может быть, чисто инстинктивно писал музыку и спонтанно. Ему удалось настолько четко и ярко нарисовать музыкальный портрет Казановы, что зритель, даже не читавший цветаяевского «Феникса», уже по звукам инструментов догадывался о чувственности, хитрости, новизне и других изюминках героя. Кстати, свою лепту внесло и освещение зала, и костюмы — в основном красные тона. Надо отметить здесь и работу «на сцене» дирижера оркестра Малого музыкального театра Николая Корниенко.

Действо сопровождалось чтением стихов, оперными номерами, красочными танцами. Причем танцевали артисты у сцены, там, где можно было развернуться, ближе к зрителю, что создавало эффект участия зрителей в театральном представлении.

Работа балетмейстера А. Кожевникова, солиста балета театра оперетты, поражала своей неожиданностью. Были очень красивые моменты.

Что говорит о стихах, если достаточно одного имени — Марина Цветаева. Интересно, как бы она восприняла постановку пьесы, если бы знала в виду ее слова: «Не чужд Театру, не чужд Театру и не чужд Театру Театр (видеть глазами) мне всегда казался подспорьем для нищих душой, обеспечением для хитреца плечом». Театр и всегда чувственно насильем. Театр — нарушение моего одиночества с Героем, единства с Поэтом, единства с Мелкой — третье лицо на любовном свидании.

Может быть, только из-за неопытности с такой точкой зрения в Театр и вылезли артисты Малого музыкального театра за постановку пьесы самой Марины Ивановны. Игра стояла свеж. Зрители оценили работу по заслугам — десятиминутные аплодисменты сидли. Потом все встали и устроили артистам овацию. Морепловцев, долги разговоры...

И. ИЗВЕКОВА.

РЕКЛАМА СПРАВКИ

каждый день На этом месте

НАШ АДРЕС: ул. Короленко, 105, 3 эт., каб. 313. ТЕЛЕФОН 23-33-62

ЛОТЕРЕЯ "ЭКСПРЕСС"

Почему богатые платят? Потому что они богаты!!! Если вы примете участие в лотерее "Экспресс", вы будете богаты!!! И тогда вы тоже заплачете, но от счастья! Ведь в каждом билете - приз!!!

Суперприз лотереи "Экспресс" 4000 \$
А также: две благоустроенные квартиры, два легковых автомобиля.

ВЕЩЕВЫЕ ПРИЗЫ:
трехкамерный холодильник
телевизор
видеокассета
СВЧ-печь
стиральная машина
пылесос
стереомагнитола
кухонный комбайн
мягкая мебель

ДЕНЕЖНЫЕ ПРИЗЫ:
50000 руб.
25000 руб.
10000 руб.
5000 руб.
1000 руб.

Места распространения билетов: рынки города Барнаула, киоски Спортлото, киоски Союзпечати, сберкассы города. Выигрышный фонд - 12500000 руб. **БАРНАУЛЬЦЫ, НИКОГДА УДАЧА НЕ БЫЛА ТАК БЛИЗКО ОТ ВАС, ВОСПОЛЬЗУЙТЕСЬ ЕЮ!**
Телефоны для справок: 24-12-59, 24-84-48.

ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 19

приглашает выпускников 1932—1992 гг. на торжественный вечер, посвященный 60-летию училища. Вас ждут в Доме культуры меланжевого комбината 3 ноября 1992 г. в 18.00 час.

Производственно-коммерческая фирма «ФАРЮЗА»

предлагает по предварительной оплате наборы кухонной, мягкой, спальной мебели и стенки для гостиной в г. Ала-Аты по образцам. Обращаться по адресу: пр. Ленина, 113, тел. 22-48-80.

ВАШ КАПИТАЛ УВЕЛИЧИТСЯ ПОЧТИ В 2 РАЗА

Если Вы обратитесь в фирму «ЭЛИН» размещающую денежные вклады во **ВСЕРОССИЙСКИЙ БИРЖЕВОЙ БАНК** под **100% годовых**. Минимальный вклад — 5 тыс. рублей. Тел: 25-36-60, 24-65-98. Адрес: Ленинна, 54. Главпочтамт (отдел посылки).

ВНИМАНИЮ АВИАПАССАЖИРОВ!

Вылет рейса № 7266 по маршруту Барнаул — Киев за 23 октября переносится на 22 октября. Время вылета 17 ч. 20 мин. Пассажиры просим явиться в городское агентство Аэрофлота для переоформления авиабилетов. Обращаться к начальнику смены или к диспетчеру по бронированию. Тел. для справок: 25-42-11, 29-94-11.

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ ЗАКРЫТАЯ ПОДПИСКА НА АКЦИИ АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА ОТКРЫТОГО ТИПА «РЕЙС» (АТФ «Алтайгласнаба», АТФ АКП)

Величина уставного капитала 1352 тыс. рублей. Объявляется к продаже по закрытой подписке 690 акций номинальной стоимостью одной акции 1000 руб. Продажная цена 1700 рублей. Лица, имеющие право участвовать в закрытой подписке, должны в течение 7 дней после публикации объявления подать заявку по адресу: г. Барнаул, Куета, 32, отдел кадров. Тел. 44-80-47, 44-54-20.

БАРНАУЛЬСКИЙ ЗАВОД МЕХАНИЧЕСКИХ ПРЕССОВ

приглашает к участию в приватизации завода по второму варианту. Для регистрации приглашаются бывшие работники завода, выработавшие на заводе трудовой стаж не менее 10 лет — мужчины, семь с половиной лет — женщины, а также работники, ушедшие на пенсию с завода и уволенные по сокращению. Обращаться в отдел кадров, тел. 77-46-24.

Учебный комбинат Ю «АЛТАЙДОМДЕЛИОРА ЦИ Я» продолжает набор в группу подготовки бухгалтеров современных предприятий, водителей категории ВС — профессионалов, В — любителей, переводчиков с категории В на С, машинистов а/трама, машинистов бульдозера. Наш адрес: г. Барнаул, ул. Молодежная, 3, 5 этаж, комбинат № 516. Телефоны: 24-36-51, 24-02-65.

ПРОДАЮ: сапоги женские, импортные, демисезонные, размер 36; плед-покрывало с тигром (производство Ирана). Тел. 77-10-08.

Официальный дилер немецкой фирмы «CANDY ТЕАМ» фирма «СТАРТ ЛТД» — всегда на складе **ЖЕВАТЕЛЬНАЯ РЕЗИНКА** с приятными ароматами и без вредных веществ и в подарочных наборах. По вопросам приобретения обращайтесь: 634045, г. Томск, а/я 3535; тел.: (882-2) 44-80-78, 44-44-03.

АО «Алтайгроссервис» имеет возможность разместить документацию формата А-4 до 152 см. Стоимость 1 экземпляра копий формата А-4 — 4 рубля. Наш адрес: 656056, г. Барнаул, ул. Пупкина, 17, номер 416.

ТРЕБУЕТСЯ главный бухгалтер. Оплата по договоренности. Тел.: 22-54-43 (с 8 до 17); 24-72-07 (с 19 час.).

ГИДРОЛОГИ СООБЩАЮТ: уровень воды в р. Обь у г. Барнаула над уровнем моря водомерного поста — 152 см. Температура воды плюс 4. Ожидается понижение уровня.

ПОГОДА

Сегодня днем в крае и Барнауле переменная облачность без осадков. Ветер южный, слабый. Температура днем плюс 6 — 11.

22 октября ночью без осадков, днем по северо-западным районам края — небольшие осадки. Ветер юго-западный, умеренный, днем — сильный. Температура ночью от 0 до плюс 5, местами — до минус 6. Температура днем — плюс 6 — 11, местами до плюс 16.

23 октября временами небольшие осадки. Ветер западный, умеренный, местами сильный. Температура ночью плюс 1—6, местами до минус 3, днем — плюс 3—8.

Алтайское управление негласно выразило глубокое сожаление в связи с кончиной по поводу преждевременной смерти его отца **ВАСИЛЕВИЧ** Ким Михайловича.

Коллектив школы № 55 выражает глубокое сожаление в связи с кончиной педагога С. В. Хомутину по поводу кончины его отца **ВАСИЛИЯ ФЕДОРОВИЧА**.

Главный редактор Ю. А. МАЯКОВ. Редакционная коллегия: А. С. АСТАФОВ, В. Г. ГРОХОТОВ (директор издательства); Л. Н. ИЗВЕКОВА, М. И. ОРЛОВ (первый зам. главного редактора), В. А. СИНОЛИЦ (ответственный секретарь), Г. И. СОКОЛОВА, Е. В. СКРИПИН, В. С. УСТИНОВ, О. Н. ШЕВЧУК, А. А. ХАРЬБИН (зам. главного редактора). Коммерческий директор А. Ф. ЧУХРАП.

Учредители: КРАЕВОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ И ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ. Регистрационный счет 001609302 в Алтайкредитпробанке МФО 101716, код 87/2. По графику 20 20. Служба печати в 20 00.

Авторы опубликованных материалов несут полную ответственность за точность приведенных фактов. Редакция не несет ответственности за содержание статей, не разделяя точку зрения автора. Письма, рукописи, фотографии и рисунки, не возвращаются и не возвращаются. Наш расчетный счет 001609302 в Алтайкредитпробанке МФО 101716, код 87/2. По графику 20 20. Служба печати в 20 00.

НАД ВЫПУСКОМ ГАЗЕТЫ РАБОТАЛИ: ревизионный корреспондент И. ПЕТРОВА; ответственный редактор А. АСТАФОВ; ответственный секретарь А. ЖАРОВ; выпускающая Т. ПОЛОВА; редакторы Л. КРАСИЛЬНИКОВА и Н. КАТОРИНА; литографы Л. ШАТАЛОВА, В. ОЛЕШКО, Л. ОСИПОВА, Н. БОБЫЛЕВА; печатники — бригада Б. МАНАТОВА.

ТЕЛЕФОН для справок по редакции — 23-33-69. Адрес редакции: 656099 г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Запас 2017. Индекс 50300. Тираж 200 тысяч.